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Несуча здатність глинистих ґрунтів у разі їх обводнення суттєво знижується 

[1]. Суттєве підвищення несучої здатності ґрунтів досягається їх закріпленням 

ін’єктуванням розчинів, що тверднуть [2, 3]. Одними з найбільш ефективних 

для ін’єктування в ґрунти є поліуретанові матеріали. Проте у разі їх 

ін’єктування в глинисті грунти відбувається розрив шарів ґрунту з його 

ущільненням і віджиманням води та утворення армуючих тіл [2, 4].  

Попередніми дослідженнями встановлено, що ґрунтополімерний композит 

має набагато більший, ніж у ґрунту, модуль деформації. Проте авторами не 

виявлено літературних даних про його величину, тому дослідження залежності 

модуля деформації ґрунтів від параметрів ін’єктування поліуретанових 

матеріалів є актуальним завданням. 

Розроблено оригінальний метод дослідження деформативних властивостей 

ґрунтополімерного композиту, утвореного шляхом ін’єктування у глинистий 

ґрунт поліуретанового матеріалу. Згідно з цим методом ґрунт поміщують у 

силову циліндричну ємкість, ущільнюють, закривають силовою кришкою та 

крізь ін’єкційну трубку нагнітають у нього зазначений матеріал. Після 

полімеризації матеріалу ґрунтополімерний композит піддають статичним та 

динамічним випробуванням безпосередньо у ємкості. В результаті випробувань 

отримують залежності відносної деформації композиту від напруження (від 

статичного навантаження) та від кількості циклів певного динамічного 

навантаження та визначають модуль деформації (статичний) у МПа та 

запропонований авторами модуль вібродеформації у розмірності «кількість 

циклів». Статичним випробуванням піддавали зразки-моделі незакріпленого і 

закріпленого ґрунту. Для кожного зразка-моделі та навантаження за різними 
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величинами вологості W визначено модулі деформації E. Для кількісної оцінки 

впливу закріплення за деформативність ґрунту прийнято коефіцієнт збільшення 

модуля деформації від закріплення КЕ . Порівняння отриманих величин КЕ з 

показниками консистенції ІL дослідженого супіску дозволило зробити 

висновок, що КЕ залежить від вологості W та показниками консистенції ІL та, 

отже, від вихідного (природного) стану ґрунту.  

Крім деформативних властивостей композиту для оцінки його довговічності 

запропоновано визначати втрату маси зразків композиту від кількості циклів 

поперемінного висушування та зволоження та порівнювати її з втратою маси 

аналогічних матеріалів з відомою довговічністю. Дослідження проводяться для 

різних показників вологості ґрунту до та після закріплення, та для різних 

величин відносної кількості полімеру у ґрунті (витрати полімеру на одиницю 

об’єму ґрунту). 

В результаті досліджень розроблено та відпрацьовано оригінальну методику 

дослідження деформативних властивостей ґрунтополімерного композиту, 

утвореного ін’єктуванням у глинистий ґрунт поліуретанового матеріалу, під 

впливом статичних і динамічних навантажень, що полягає у виготовленні та 

випробуванні моделей композиту. Крім деформативних властивостей 

композиту для оцінки його довговічності запропоновано визначати втрату маси 

зразків композиту від кількості циклів поперемінного висушування та 

зволоження та порівнювати її з втратою маси аналогічних матеріалів з відомою 

довговічністю. 
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